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Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Quảng Nam. 

Tổng cục Thuế nhận được công văn số 3899/CTQNA-NVDTPC ngày 19/5/2021, công 
văn số 7176/CTQNA-NVDTPC ngày 15/9/2021 và công văn số 8142/CTQNA-NVDTPC ngày 
29/10/2021 của Cục Thuế tỉnh Quảng Nam về chính sách ưu đãi thuế TNDN đối với Công ty Cổ 
phần Sợi Hòa Thọ - Thăng Bình (gọi tắt là Công ty). Về vấn đề này, Tổng cục Thuế có ý kiến 
như sau: 

- Tại danh mục địa bàn ưu đãi đầu tư ban hành kèm theo Nghị định số 118/2015/NĐ-CP 
ngày 12/11/2015 của Chính phủ hướng dẫn về Luật Đầu tư quy định huyện Thăng Bình thuộc 
địa bàn có điều kiện kinh tế xã hội đặc biệt khó khăn. 

- Tại Khoản 2 Điều 66 Nghị định số 118/2015/NĐ-CP nêu trên quy định: 

“2. Nghị định này bãi bỏ: 

a) Danh mục địa bàn ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp ban hành kèm theo Nghị định số 
218/2013/NĐ-CP ngày 26 tháng 12 năm 2013 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi 
hành Luật Thuế thu nhập doanh nghiệp; 

- Tại Khoản 20 Điều 1 Nghị định số 12/2015/NĐ-CP ngày 12/2/2015 của Chính phủ sửa 
đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 218/2013/NĐ-CP ngày 26 tháng 12 năm 2013, Điều 1 
Nghị định số 91/2014/NĐ-CP ngày 01 tháng 10 năm 2014 sửa đổi, bổ sung một số điều tại các 
Nghị định quy định về thuế như sau: 

“20. Sửa đổi, bổ sung Khoản 2 Điều 20 như sau: 

“2. Doanh nghiệp có dự án đầu tư được hưởng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp theo 
quy định của pháp luật thuế thu nhập doanh nghiệp tại thời điểm cấp phép hoặc cấp giấy chứng 
nhận đầu tư theo quy định của pháp luật về đầu tư. Trường hợp pháp luật thuế thu nhập doanh 
nghiệp có thay đổi mà doanh nghiệp đáp ứng điều kiện ưu đãi thuế theo quy định của pháp luật 
mới được sửa đổi, bổ sung thì doanh nghiệp được quyền lựa chọn hưởng ưu đãi về thuế suất và 
về thời gian miễn thuế, giảm thuế theo quy định của pháp luật tại thời điểm được phép đầu tư 
hoặc theo quy định của pháp luật mới được sửa đổi, bổ sung cho thời gian còn lại kể từ khi pháp 
luật thuế thu nhập doanh nghiệp sửa đổi, bổ sung có hiệu lực thi hành. 



… 

d) Doanh nghiệp có dự án đầu tư vào địa bàn mà trước ngày 01 tháng 01 năm 2015 chưa 
thuộc địa bàn ưu đãi thuế (khu công nghiệp, khu kinh tế, khu công nghệ cao và các địa bàn ưu 
đãi khác) nay thuộc địa bàn ưu đãi thuế quy định tại Nghị định này thì được hưởng ưu đãi thuế 
cho thời gian còn lại kể từ kỳ tính thuế năm 2015. 

đ) Doanh nghiệp có dự án đầu tư vào địa bàn được chuyển đổi thành địa bàn ưu đãi thuế 
sau ngày 01 tháng 01 năm 2015 thì được hưởng ưu đãi thuế cho thời gian còn lại kể từ khi 
chuyển đổi. 

Bộ Tài chính hướng dẫn việc xác định thời gian còn lại để hưởng ưu đãi thuế kể từ khi 
thực hiện quy định về ưu đãi thuế tại các văn bản pháp luật về đầu tư nước ngoài tại Việt Nam, 
về khuyến khích đầu tư trong nước và về thuế thu nhập doanh nghiệp ban hành trước ngày Nghị 
định này có hiệu lực thi hành.” 

- Tại Điều 13 Thông tư số 96/2015/TT-BTC ngày 22/6/2015 của Bộ Tài chính hướng dẫn 
về Luật Thuế TNDN quy định: 

“2c. Doanh nghiệp có dự án đầu tư vào địa bàn mà trước ngày 01 tháng 01 năm 2015 
chưa thuộc địa bàn ưu đãi thuế (bao gồm cả khu công nghiệp, khu kinh tế, khu công nghệ cao), 
đến ngày 01 tháng 01 năm 2015 thuộc địa bàn ưu đãi thuế quy định tại Luật số 32/2013/QH13, 
Luật số 71/2014/QH13 và các văn bản hướng dẫn thi hành thì được hưởng ưu đãi thuế theo quy 
định tại Luật số 32/2013/QH13, Luật số 71/2014/QH13 và các văn bản hướng dẫn thi hành cho 
thời gian còn lại kể từ kỳ tính thuế năm 2015. 

Trường hợp doanh nghiệp có dự án đầu tư vào địa bàn ưu đãi thuế nhưng được hưởng 
mức ưu đãi thấp hơn, đến ngày 01 tháng 01 năm 2015 đáp ứng điều kiện ưu đãi thuế về địa bàn 
được hưởng mức ưu đãi cao hơn quy định tại Luật số 32/2013/QH13, Luật số 71/2014/QH13 và 
các văn bản hướng dẫn thi hành thì được hưởng ưu đãi thuế theo quy định tại Luật số 
32/2013/QH13, Luật số 71/2014/QH13 và các văn bản hướng dẫn thi hành cho thời gian còn lại 
kể từ kỳ tính thuế năm 2015. 

2d. Sau ngày 01 tháng 01 năm 2015 địa bàn nơi doanh nghiệp đang có dự án đầu tư 
được chuyển đổi thành địa bàn ưu đãi thuế thì doanh nghiệp được hưởng ưu đãi thuế cho thời 
gian còn lại kể từ kỳ tính thuế khi chuyển đổi”. 

- Liên quan đến vấn đề ưu đãi thuế TNDN đối với Công ty, Bộ Tài chính đã có công văn 
số 441/BTC-TCT ngày 14/1/2021 trả lời UBND tỉnh Quảng Nam và Tổng cục Thuế có công văn 
số 1321/TCT-CS ngày 4/5/2021 trả lời Cục Thuế tỉnh Quảng Nam và Công ty, đảm bảo phù hợp 
với pháp luật, không mâu thuẫn về quan điểm xử lý. 



Căn cứ các quy định nêu trên, trường hợp Công ty có dự án đầu tư tại huyện Thăng Bình 
tỉnh Quảng Nam mà trước ngày 01 tháng 01 năm 2015 chưa thuộc địa bàn ưu đãi thuế nay thuộc 
địa bàn ưu đãi đầu tư theo quy định tại Nghị định số 118/2015/NĐ-CP ngày 12/11/2015 của 
Chính phủ thì Công ty được hưởng ưu đãi thuế cho thời gian còn lại kể từ ngày Nghị định số 
118/2015/NĐ-CP có hiệu lực thi hành. 

Tổng cục Thuế thông báo để Cục Thuế tỉnh Quảng Nam biết./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- PTCTr Vũ Xuân Bách (để b/c); 
- Các đơn vị: CST, PC (BTC); 
- Vụ PC (TCT); 
- Lưu VT, CS (3b). 

TL. TỔNG CỤC TRƯỞNG 
VỤ TRƯỞNG VỤ CHÍNH SÁCH 

 
 
 
 

Lưu Đức Huy 

  


